
ПРЕДМЕТ:    Верска настава  

*сарадничка настава ОШ ,,Анта Богићевић“ и ОШ ,,Вук Караџић“ из Лознице кроз 

вршњачко учење 

НАСТАВНА ТЕМА:  Символ вере 

НАСТАВНА ЈЕДИНИЦА: Васељенски сабори 

РАЗРЕД:    седми  разред 

ДАТУМ:    20.12.2022. 

РЕАЛИЗАТОРИ:   катихете Сретен Тадић и Јован Секулић 

АСИСТЕНТИ   вршњачки едукатори Теодора Митровић и Јана Тодоровић из ОШ ,,Анта Богићевић“ 

ТИП  ЧАСА:    обрада, утврђивање 

МЕТОДЕ РАДА: Демонстративна, вербална,  метода практичних вежби употребом веб-алата 

ОБЛИЦИ РАДА:   индивидуални, групни 

ИСХОДИ : Ученик ће бити у стању да: 

      - уочи да је Црква на Саборима решавала проблеме са којима се сусретала кроз историју 

- буде подстакнут да своје проблеме и несугласице са другима решава кроз разговор и 

заједништво  



- зна да је Символ вере установљен на Васељенским саборима 

- уме да интерпретира Символ вере 

- зна да се Символ вере изговара на Крштењу и Литургији 

-  уочи да појам Богочовека- описује Христа као истинитог Бога и истинитог Човека; 

- користи различите изворе за долажење до информација 

- учествује у дискусији  

- адекватно примењује информационе технологије 

- користи доступну ИКТ и другу опрему у истраживању, обради података и приказу 

резултата 

ОПШТЕ МЕЂУПРЕДМЕТНЕ  

КОМПЕТЕНЦИЈЕ:  - комуникација 

     -сарадња 

     -дигитална компетенција 

     -решавање проблема 

     -компетенција за целоживотно учење 

     -естетичка компетенција 

      



КОРЕЛАЦИЈА:   историја, српски језик, информатика 

 

ГЛАВНИ КОРАЦИ:  

 Планиране 

активности 

наставника и 

вршњачких 

едукатора:: 

Планиране 

активности 

ученика: 

Потребна опрема / услови / наставна средства / софтвер – апликације - алатиза 

реализацију часа 

Пројектор, лаптоп, ППТ презентација, веб-алати, едукативних квиз  

Припремне активности: 

Ученици седмог разреда Теодора Митровић и Јана Тодоровић секције за веронауку 

ОШ ,,Анта Богићевић“ урадили су презентацију везану за Васељенске саборе. 

Након евалуације вероучитеља Сретена Тадића и похвале за одлично урађен 

задатак, вероучитељ се договара са колегом вероучитељем Јованом Секулићем из 

ОШ ,,Вук Караџић“ да остваре једну значајну сарадњу која би методички обогатила 

часове верске наставе. Имајући у виду да се најбоље учи од вршњака, вероучитељи 

долазе на идеју да ученици ове секције из Антине школе презентују своју 

презентацију вршњацима у Вуковој школи и оба вероучитеља заказују час и 

припремају своје ученике за исти. 

УВОДНИ ДЕО-2 минута 

Вероучитељ Јован Секулић поздравља ученике и кратко представља госте. Час 

почињемо Молитвом Господњом и Богородице Дјево. 

 

- вероучитељи 

уводе ученике у 

час, представљају 

вршњачке 

едукаторе, 

објашњавају, 

мотивишу 

-Пажљиво 

слушају 

упутства 

 

 

ГЛАВНИ ДЕО  

 

- Вероучитељ Сретен истиче циљ часа- данас ћемо говорити о 

Васељенским саборима, а предавање ће вам одржати ваши вршњаци 

Васељенски сабори су окупљања епископа који представљају целу Цркву,  

ту се васељенски епископат изјашњавао о догматима-основним истинама 

- прате 

индивидуални и 

групни рад 

ученика, 

саветују, помажу, 

подстичу 

- припрема 

 слушају и 

прате 

наставникова 

упутства и 

вршњачке 

едукаторе 

- раде 



вере и о питањима  дисциплине,поретка и богослужења. 

I ПРЕДАВАЊЕ И ДИСКУСИЈА-20 минута 

- Ученице Теодора и Јана презенентују своју презентацију док остали 

ученици слушају мотивисани тим да након овог предавања следи квиз 

везан за Васељенске саборе који им је осмислио вероучитељ Сретен као 

начин провере исхода. 

Презентација https://www.antabogicevic.rs/?p=13091 

*После сваког слајда верпоучитељи постављају по једно до два кључна 

питања и подстичу ученике да учествују у дискусији и изнесу своје 

мишљење. 

 
 

- 1. Васељенски сабор у Никеји 325. Године који је сазвао цар Константин 

на којем је утврђен Символ вере и празновање Васкрса 

јунаставни 

материјал 

- прате 

оствареност 

исхода 

- саопштава 

резултате рада на 

основу 

направљених 

бележака 

 

индивидуално 

и у групи на  

- анализирају 

садржаје 

- излажу своје 

активности 

https://www.antabogicevic.rs/?p=13091


 
 

 2. Васељенски сабор у Цариграду 381. године, сазвао га је Теодосије I 
Велики , осуда Духоборства и Македонијевог учења 

 



 
 

 

             3. Васељенски сабор у Ефесу 431.године, сазвао га је Теодосије II Млађи,      

осуђена Несоријева јерес 



 
 

4. Васељенски сабор у Халкидону 451.године, дефинише Христолошкистав о 

две природе Господа Исуса Христа-божанске и човечанске 

 



 
 

               5.Васељенски сабор у Цариграду 553.године, потврђено догматско  

дело Трећег и Четвртог сабора 



 
 

6.Васељенски сабор, сазван је за време владавине цара Константина 
IV Погоната(Брадатог). Трајао је од 7.новембра 680. све до 
16.септембра 681. Сазвао га је цар Константин IV Погонат 
Сазван је да би формулисао праву веру против монотелитске јереси. 
 



 
 

 

7. Васељенски сабор, одржан је у Никеји,787. Године, сазвао га 
млади цар Константин IV и његова мајка, удова царица Ирина. 
Осуђено иконоборство. 



 



 
 

 

                  II Евалуација кроз квиз-10 минута 

Вероучитељ Сретен осмислио је квиз питања употребом веб-алата који ће нам 

послужити за евалуацију и проверу исхода. Ученици су мотивисани да кроз 

групни рад заједнички одговарају на питања, наводећи једни друге на решења 

кроз сарадњу. 

https://wordwall.net/play/39601/801/391 
 

Ученицима је предложен мисионарски домаћи задатак-да овај квиз ураде код куће 
заједно са родитељима, вршњацима и свима онима који желе да науче и да 
исправно сведоче нашу веру. 

 

 

 

 

https://wordwall.net/play/39601/801/391


 

 

 

 

 

 

  

Завршни део часа-5 минута 

 

Вероучитељи ће ученицима још једном истаћи значај Васељенских сабора.  

Ученици су мотивисани да предложе своја интересовања на који начин би они 

указали на значај Васељенских сабора-презентацијом, паноом, едукативним видео 

записом, истраживањем у сарадњи са историјском секцијом, истраживање 

интернета и стручне литературе, а поред похвале вероучитеља кмотивација би се 

састојала у томе да се најбољи радови презентују у некој другој школи како бисмо 

добили и ту веома значајну мисионарску димензију. 

Препоручено је ученицима да изразе своје слободно мишљење о часу на начин како 

желе-у писаној форми или усмено. 

Реализатори ће се после часа састати и урадити самоевалуацију. 

 

ПРИЛОЗИ СА ЧАСА 

саопштава 

резултате рада на 

основу 

направљених 

бележака 
- даје препоруке и 

даља упутства за 

рад 

 

  

-даје повратну 

информацију да 

ли је задовољан 

постигнућем и 

формативном и 

сумативном 

оценом 

-предлаже и 

усваја наредни 

пројекат 





 

 

 

 

 



 

 

 

 

 


